

# 我市失业保险金调整为1395元

## 申领需满足三个条件

本报讯(记者周琼 通讯员任社)寒意凛冽的冬天，又丢了工作，怎么办？别怕，有失业保险金陪你度过“冬天”。昨日，记者从市就业管理服务局了解到，按照宁波市人民政府办公厅(甬政办发〔2015〕235号)文件精神，我市自2015年11月1日起将失业保险金标准调整为每人每月1395元，同时相应提高终止或解除合同的农民合同制工人的一次性生活补助标准。

失业保险金是国家给予失业人员在失业期间最基本的生活保障。据记者了解，申领失业保险金需同时具备以下条件：一是用人单位和本人已按照规定履行缴费义务满1年；二是非因本人意愿中断就业；三是已办理失业登记；四是求职要求，愿意接受职业培训、职业介绍。

这就意味着，如果此前你已经缴纳失业保险一年以上，同时，并

非本人意愿离职，在失去职位后又办理了失业登记的，你就可以申领这笔保险金。记者打听到，失业人员享受失业保险待遇的期限，根据本人及其失业前所在单位累计缴纳失业保险费的时间确定，享受待遇的期限最长不超过24个月。

还要特意提醒一句的是，除了在失业时可以按照相应法规享受失业保险金，如果觉得有职业危机感，想要提升自己的职业技能，也

可以获得来自失业保险基金的支持。

据了解，我市失业保险制度始建于1986年10月，在保障生活、预防失业、促进就业、鼓励创业、提升技能等方面发挥了重要作用。2015年，全市失业保险参保人数达252.37万人，失业保险总支出166940.37万元，其中失业金支出25896.76万元，促进就业经费支出98026.47万元。



## 跳舞 健身乐

前天，在月湖景区，许多中老年人不惧寒冷天气，聚集在一起跳舞健身，自娱自乐，享受运动带来的快乐。

(周建平 摄)

## 去年我市交通事故数据为女司机正名——女性开车比男性安全

本报讯(记者陈飞)一直以来，各调侃女司机的“段子”在网上流传，有些人甚至认为女性天生不适合开车，容易出现各种离奇的失误，比如把油门当刹车、倒车不入库等。女司机真的天生是“马路杀手”吗？让数据来告诉我们真相。昨日，记者从“宁波交警”微信了解到，根据我市去年2378起上报伤亡事故的统计显示，男司机的肇事比例要远远高于女司机，占到了87.44%，超过2000人。

公安部交管部门的统计显示，截至去年年初，我国机动车驾驶人中，男性驾驶人与女性驾驶人约为3:1。“宁波男女司机比例大致相当。”交警部门人士表示，相比男司机，女司机的应变、判断能力的确可能不足，但男司机超速、酒驾的发生率高于女性，因此引发伤亡事故的比例较高。

**业内人士：开车好坏无关性别**

在驾校教练看来，女性“天生

不适合开车”完全是无稽之谈，车开得好与不好与性别无关，只与性格和熟练程度相关。

宁波一剑驾校的王教练告诉记者，“要想车开得好，胆大心细最重要，有些女性上手比男性还要快。在我培训的学员中，男女通过率指标基本相同，几乎没有差异。”

他表示，性格外向的人喜欢尝试，会比性格内向的人更快掌握要领。此外，一些女生可能天生对机械等没什么兴趣，所以学得要慢一点，但这并不代表她们开不好车，熟练了以后，她们同样是好司机。

针对女司机是“马路杀手”的说法，鄞州交警大队的董警官认为，他注意到新闻中很多所谓“杀手级”女司机大多是刚刚上路的新手，对路况、车辆的熟悉程度和对危险情况的预警、处理能力较弱，犯了一些低级错误，但这些情况在男性新手司机身上也屡见不鲜，只是没有被舆论频繁关注。

报道罢了。“其实是女司机的过错被放大了。”这位有多年事故处理经验的交警说，女司机所出的事故一旦被聚焦，就有可能把这个因素放大。

有社会学家认为，女性不适合开车的观点是社会文化造成的，以前女性开车少，因此认为女性在这方面操作能力差，一旦看到她们开车出了问题，就强化了这种意识。

### 交警提醒：注意克服驾驶陋习

现实中，女司机出交通事故的概率远低于男性，而且大多数是小擦小碰的轻微事故，交警认为，这主要缘于女司机自身的驾驶优势。女性普遍较男性更为细心，驾驶准备更加细致周密，驾车时注意力较为集中，更加礼貌谦让，且饮酒吸烟者较少，开车时超速和打电话情况也较男性少。

与此同时，女司机在驾驶方面

也有一定的局限。例如，心理稳定性不如男司机，易受外界环境的干扰而出现疲劳、紧张、慌乱等消极情绪。应对紧急情况时，女司机的快速反应能力相对较差，容易手忙脚乱，做出错误操作。

交警提醒，女司机应特别注意以下问题。

龟速行驶。有些女司机在主干道上慢悠悠地开着车，迫使后方来车只能变道超车，容易出现交通隐患。女性在驾驶过程中应该集中注意力，尽量按照平均时速驾驶。

方位感差，开车时犹豫不决。女司机比较依赖导航，一旦导航出错就会犹豫，容易因此导致交通事故。女司机出行前，应提前做好功课，尤其是上高速前。

开车时穿高跟鞋。穿高跟鞋、雪地靴等开车会导致踩刹车不灵，这一直是女性开车的陋习。女司机最好在车上备一双开车时穿的平底鞋。

## 千辛万苦出境 采购了禁入品 市民置办“洋年货”需选择正规渠道

本报讯(记者张伟正 通讯员陈灵 何勤)随着经济条件和生活水平的提高，市民置办年货，开始把目光转向国外。宁波检验检疫局最近的统计显示，入冬以来，市民出国扫年货的越来越多，但检查中发现许多是国家明令禁止携带入境的。

近期受汇率、关税、原产地等多重因素影响，不少国外商品的价格十分诱人，许多市民利用假期出国采购年货。其中日本神户牛肉、韩国济州岛海鲜等采购量最多，泰国燕窝和韩国高丽参则是市民首选的年礼。

这些年货虽好，但在我国是法律明令禁止携带入境的。对于上述被截获的产品，如果不能提供允许进出口的证明书，一律不得入境；如果物主七日内由本口岸出境，可以作退运处理，否则一律作销毁处理。

去年12月份以来，宁波空港多次截获燕窝、虫草、鹿茸、鱼胶等动物产品，多为从国外采购。

据了解，部分“洋年货”还存在安全隐患。一些外国销售商在利益驱使下，会以假乱真、以次充好。

《中华人民共和国禁止携带、邮寄进境的动植物及其产品和其他检疫物名录》共规定了3大类16个条目的产品禁止通过携带、邮寄等方式入境，包括新鲜水果、腊肉、腊肠、人参、燕窝、鹿茸、鱼胶、海参等。“如果的确需要采购，可以通过跨境购、海淘等途径购买经过质量认证的正规产品。”检验检疫局工作人员提醒。

## 2016宁波名特优 年货展“嗨”不停

本报讯(柏夫)为期10天的宁波日报“2016宁波名特优年货展”还有两天即将结束。过去的8天展览，给甬城市民提供了一个一站式购齐年货的平台，让不少“吃货”不出江东就过足美食瘾。丰富的商品种类，随处可见的拎着大包包忙采购、囤年货的市民朋友，怎一个“火”字了得。

笔者昨天在宁波书城东广场的年货展现场碰到了李大爷，他大包小包提着年货，还令人惊讶地买了十几个LED节能灯泡。他

说：“年货展的节能灯价格只有其他地方的一半，我要在过年前把家里的灯全换成节能灯，热热闹闹过大年环保年。”

据组委会负责人介绍，年货展期只剩明、后两天，承诺的商品超低价格回馈市民等优惠活动，如鸡蛋特价：4元/公斤(上、下午各限100名)，竹荪特价：30元/50克(上、下午各限100名)，泥螺特价：10元/瓶(上、下午各限50名)，东海鲳鱼特价：10元/条(上、下午各限50名)，将一直持续到1月10日展会结束。

## 记者暗访： 路边菜市场还在卖活鸡

本报讯(记者陈结生 吴冠夏)本报6日第6版报道了鄞州区确诊一人患H7N9禽流感的消息。6日上午，有市民向报社反映，在海曙三市路附近和鄞州地铁芦港站的路边菜市场，有人在偷卖活鸡。

昨天早晨，记者兵分两路到三市路和地铁芦港站暗访，发现的确存在这个现象。

昨天早晨7时，记者在三市路与三支街交叉处发现有个临时菜市场，拐入小巷子，就看到一名正在兜售活禽的摊贩。当记者问及鄞州发现一例禽流感，这些鸡安不安全时，这名摊贩说，“虽然没有经过检验检疫，但这些都是我自家养的鸡，肯定安全。”记者在摊位前观察了一段时间，来回的路人问价的多，但买的人少。

昨天早上6时40分，在地铁芦港站旁边的露天菜市场，记者看到来买菜的人非常多。



三市路巷子里流动摊贩正在宰杀活鸡。

(吴冠夏 陈结生 摄)

在菜市场的右侧有两家卖活鸡的摊位。其中一名摊贩告诉记者，他一直在那里卖活鸡，城区虽然禁止了，但在这里没关系。

记者采访了前来买菜的多位市民。一位姓张的阿姨告诉记者：“买卖活鸡会给我们带来危险，希望政府有关部门能对此进行干预。”

## 关于欢迎广大市民踊跃参与2016年度市政府民生实事项目票选活动的公告

2015年10月21日，我们以公告的方式在宁波日报和中国宁波网征集2016年度宁波市人民政府为民办实事项目，广大市民朋友踊跃参与，积极献计献策，提出了很多建设性的意见和建议，我们向大家表示衷心的感谢！

- 完成7台60万千瓦及以上燃煤火电机组的烟气清洁化改造，烟气排放达到天然气燃气轮机组标准。
- 完成30家挥发性有机物排放企业的治理任务。
- 淘汰10蒸吨/时及以下高污染燃料锅炉70台以上。
- 完成19个城市出入口景观提升工程。
- 中心城区新增公共绿地210万平方米。
- 宁波市花卉园林示范区块(宁波植物园)一期项目核心区建设完成。
- 开展农村生活污水处理设施项目建设350个，新增受益农户13万户。
- 完成市欠发达乡镇(区域)村庄整治25个。

对征集到的意见和建议，我们进行了认真梳理和研究，并按照人民群众最关心、实施有可能、当年能见效的原则，初步确定了42个具体的民生实事项目，涵盖环境保护、交通出行、就业创业、教育卫生、社会保障、文化体育、安全保障等大家最关切的民生问题，并明

确了具体的目标和任务，请大家投票选择。

民生实事项目源于人民群众、为了人民群众。我们将根据票数的多少，拟最后确定30个项目，报市政府列入2016年度民生实事工作，提请人代会审议。欢迎广大市民朋

友前往宁波市政府门户网站政

府站(<http://www.ningbo.gov.cn/>)、甬派APP和“宁波发布”微信公众号踊跃参与投票！

宁波市民生实事项目征集办公室

二〇一六年一月八日

### 投票须知：

- 日期：2016年1月8日—2016年1月15日。
- 投票须输入您的手机号码和获取的验证码，每个手机号每天限投1次。
- 每次投票，您至少需要选择5项，最多只能选择30项。
- 候选项目排名不分先后。

### (票选稿)

- 创建“放心农贸市场”20家。
- 全市中小学校阳光厨房建设率达到35%，提升学校食品安全监管水平。
- 全市新建或改造提升餐饮特色示范区块、特色示范街25个(条)。
- 发展品牌或连锁门店300家。
- 城区农贸市场质量追溯体系建设率达到75%，快速检测体系建成率达到75%。
- 完成红十字公益性应急救护培训10万人。
- 建成市公共安全宣传教育基地。
- 改善10万农村人口饮水条件。
- 小型水库除险加固6座。塘整治60座。
- 新启动危旧房改造100万平米，货币安置及开工建设棚户区改造安置房2.5万套。
- 创建“放心农贸市场”20家。
- 全市中小学校阳光厨房建设率达到35%，提升学校食品安全监管水平。
- 全市新建或改造提升餐饮特色示范区块、特色示范街25个(条)。
- 发展品牌或连锁门店300家。
- 城区农贸市场质量追溯体系建设率达到75%，快速检测体系建成率达到75%。
- 完成红十字公益性应急救护培训10万人。
- 建成市公共安全宣传教育基地。
- 改善10万农村人口饮水条件。
- 小型水库除险加固6座。塘整治60座。
- 新启动危旧房改造100万平米，货币安置及开工建设棚户区改造安置房2.5万套。

## 2016年度市政府民生实事拟安排项目

- 实施河道清淤300公里。
- 新增四明山区城市级生态公益林18万亩，提高白溪水库、横山水库和西溪水库水源涵养林补助标准。
- 建成东苑立交一期、机场路北延快速化改造和澄浪桥。
- 中心城区打通“断头路”9条。
- 轨道交通1号线二期工程通车试运营，实现1号线贯通运营。
- 市区新辟连接社区与轨道的5条微循环公交线路，新建投用5个公交场站。
- 新增专用停车位4万个以上，其中主城区2万个以上。新增
- 老旧小区停车位2000个。
- 市区新增公共自行车网点200个，新投放自行车5000辆。
- 农村公路改造提升120公里。
- 实施大学生创业扶持计划，扶持10000家大学生创业实体，新增2800名大学生创业。
- 培养高技能人才2.5万人，新增10家大师工作室。
- 新建300个以上“E邮柜”等社区电子商务智能投递终端，新增和提升300个农村电子商务服务点。
- 进一步扩大参保覆盖面，至2016年底本市户籍人员各类养老
- 保险(障)参保率达到93.5%。
- 新增养老服务床位4000张。
- 实施义务教育薄弱环节改善工程，新建30所中小学塑胶跑道。
- 75%以上的幼儿入读普惠性幼儿园。
- 实施职业教育实习实训质量提升工程，建成5个高标准综合实训基地和20个校企合作优秀企业基地，改造升级100个职业学校专业实训室。
- 继续推进新型契约式家庭医生制服务工作，全市重点人群(慢性病人、老年人、0—6岁儿童、孕产
- 妇、残疾人)签约服务率达到30%。
- 在市级三级医院实施分时段预约挂号服务，门诊科室覆盖率达60%，进一步方便群众就医。
- 建成各县(市)区未成年心理健康辅导中心。
- 举办“东亚文化之都”民俗文化交流活动。
- 实施博物馆“双百”文化惠民活动，举办100场免费展览、100项文化活动。
- 全市新建100家农村文化礼堂。
- 建成全民健身中心或体育休闲公园等体育场地设施11个。